



न्यूज डायरी

सूचना आयुक्तों की नियुक्ति का रास्ता साफ, समिति बनी

रांची। राज्यपाल झारखंड ने सूचना आयोग में मुख्य सूचना आयुक्त व सूचना आयुक्तों के रिक्त पदों पर नियुक्ति के लिए नामों की अनुशंसा के लिए चयन समिति का पुनर्गठन किया है। मुख्यमंत्री इसके अध्यक्ष होंगे, वहीं सदस्य के रूप में नेता प्रतिपक्ष व अनुसूचित, जनजाति, अनुसूचित जाति एवं पिछड़ा वर्ग कल्याण विभाग के मंत्री दीपक बिरुआ होंगे। कार्मिक विभाग ने इस संबंध में अधिसूचना जारी की है और पूर्व की अधिसूचना को विलोपित कर दिया है।

नये क्रिमिनल लॉ के तहत रांची में पहला केस दर्ज

रांची। देशभर में सोमवार से प्रभावी तीन नये क्रिमिनल लॉ के तहत रांची के कोतवाली थाना में पहला मामला भी दर्ज हो गया। पहला मामला आईपीसी की जगह बीएनएस यानी भारतीय न्याय संहिता की धारा 303 के तहत मामला दर्ज हुआ है। कोतवाली थाना क्षेत्र के अपर बाजार स्थित एक दवा दुकान में चोरी की घटना के बाद पीड़ित ने मामला दर्ज करवाया है। नये क्रिमिनल लॉ के लागू होने से पहले चोरी की घटना पर आईपीसी की धारा 379 के तहत मामला दर्ज होता था, लेकिन अब बीएनएस की धारा 303(2), 305(1) के तहत मामला दर्ज होगा।

छवि रंजन सहित नौ की हिरासत अवधि बढ़ी

रांची। रांची के बरियातू मौजा के सेना के कब्जे वाली 4.55 एकर जमीन की अवैध तरीके से खरीद-बिक्री में शामिल निर्लबित आईएएस अधिकारी छवि रंजन सहित नौ आरोपियों की न्यायिक हिरासत अवधि बढ़ा दी गई है। पीएमएलए के विशेष न्यायाधीश राजीव रंजन की अदालत में सोमवार को जेल में बंद आरोपियों को वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से पेश किया गया।

लातेहार में हथियार के साथ चार नक्सली गिरफ्तार

लातेहार। पुलिस ने छिप्रादेहर थाना क्षेत्र में छापेमारी कर नक्सली संगठन जेजेएमपी के चार नक्सलियों को गिरफ्तार किया है। गिरफ्तार नक्सलियों की पहचान छिप्रादेहर थाना क्षेत्र निवासी बीतन लोहरा, गुड्डु लोहरा, लखन लोहरा और बरवाडीह थाना क्षेत्र निवासी वीरेंद्र सिंह के रूप में हुई। इनके पास से पुलिस ने दो देशी बंदूक और आठ गोली समेत अन्य सामग्री बरामद किया है। चारों को पुलिस ने घेर कर घर दबोचा।

30 रुपये सस्ता हो गया एलपीजी सिलेंडर

नयी दिल्ली। देश के लोगों को महंगाई से बड़ी राहत मिली है। तेल बेचने वाली कंपनियों ने सोमवार 1 जुलाई 2024 को एलपीजी सिलेंडरों की कीमतों में करीब 30 रुपये तक की कटौती कर दी है। इन कंपनियों ने घरेलू रसोई गैस सिलेंडर की कीमतों में कटौती नहीं की है, बल्कि होटलों और रेस्टुरंट्स में यूज होने वाले कॉमर्शियल एलपीजी सिलेंडरों की कीमतों में कटौती की है।

वाहना आभूषण

सोना (किरी) : 67600 ₹/10 ग्राम
चांदी : 93000 ₹/पति किरी



हिंदुत्व पर राहुल गांधी के बयान को ले सदन में हंगामा, पीएम मोदी और शाह भी भड़के राहुल के बयान का सत्यापन किया जायेगा : स्पीकर

एजेंसी

नयी दिल्ली। लोकसभा में विपक्ष के नेता राहुल गांधी ने सोमवार को कहा कि भाजपा के सदस्य खुद के हिंदू होने का दावा करते हैं, लेकिन हिंदू हिंसक नहीं होता जबकि ये नफरत फैलाते हैं और हिंसा को बढ़ावा देते हैं। उन्होंने भगवान शिव की एक तस्वीर भी दिखायी, जिस पर स्पीकर ने उन्हें फटकारा भी। इसके अलावा राहुल ने अग्निवीर, किसान, नीट, मणिपुर, बेरोजगारी, नोटबंदी, जीएसटी, एमएसपी, हिंसा, भय, धर्म आदि का मामला भी उठाया। हिंदू को लेकर सदन में राहुल गांधी के बयान पर सत्ता पक्ष ने



जमकर हंगामा किया। भाजपा ने कहा, राहुल ने पूरे हिन्दू समाज को हिंसक कह रहे हैं जो गलत है। पीएम मोदी जवाब देने खड़े हो गये। सत्ता पक्ष के लोगों ने

मोदी और भाजपा हिंदू नहीं

सदन में राष्ट्रपति अभिभाषण के धन्यवाद प्रस्ताव पर चर्चा में भाग लेने के दौरान राहुल गांधी ने कहा पीएम मोदी और भाजपा हिंदू समाज नहीं है। सभी धर्मों और हमारे सभी महापुरुषों ने अहिंसा और निडरता की बात कही है। लेकिन जो लोग अपने आपको हिंदू कहते हैं वो 24 घंटे हिंसा, नफरत और असत्य की बात करते हैं। उन्होंने भाजपा पर हमला करते हुए कहा कि हिंदुत्व केवल डर, नफरत और झूठ फैलाना नहीं है। हिंदू धर्म में साफ लिखा है सत्य के साथ खड़ा होना चाहिए, सत्य से पीछे नहीं हटना चाहिए। इस बीच लोकसभा अध्यक्ष ओम बिरला ने राहुल से कहा कि आप नेता प्रतिपक्ष हैं। इसका ध्यान रखें कि किसी की भावनाओं को ठेस नहीं पहुंचे।

राहुल को जवाब देने खड़े हुए मोदी

राहुल के बयान पर पूरे सदन में शोर शराबा शुरू हो गया। सत्तापक्ष के सदस्य अपने स्थान पर खड़े होकर जोरदार तरीके से विरोध जताने लगे। पीएम मोदी अपनी सीट से जवाब देने के लिए खड़े हो गये। उन्होंने राहुल गांधी से कहा कि पूरे हिंदू समाज को हिंसक कहना बहुत गंभीर विषय है। इसपर राहुल गांधी ने कहा कि पीएम मोदी और भाजपा हिंदू समाज नहीं है। इस पर अमित शाह ने कहा कि करोड़ों लोग हिंदू होने पर गर्व करते हैं, क्या राहुल गांधी सोचते हैं कि वे सभी हिंसक हैं। उन्हें (राहुल) माफ़ी मांगनी चाहिए। शाह ने गांधी पर पलटवार करते हुए आपातकाल और 1984 के सिख विरोधी दंगों का भी जिक्र किया। उन्होंने कहा कि कांग्रेस ने देश में आतंक फैलाया था और राहुल गांधी को अहिंसा की बात नहीं करनी चाहिए।

राज्य में बेहतर स्वास्थ्य सेवा प्राथमिकता : सीएम

ब्रम्हानंदम हॉस्पिटल का मुख्यमंत्री ने किया उद्घाटन

स्वस्थ समाज से ही समृद्ध होगा झारखंड

विशेष संवाददाता

जमशेदपुर। मुख्यमंत्री चंपई सोरेन ने कहा कि झारखंड में बेहतर चिकित्सा सेवा उपलब्ध करना राज्य सरकार की प्राथमिकता है। उनकी सरकार राज्य में चिकित्सा व्यवस्था के गुणात्मक सुधार हेतु निरंतर प्रयासरत है। यहां के लोगों को गुणवत्तापूर्ण चिकित्सा सुविधा मुहैया कराने में सरकार लगी है। स्वस्थ एवं निरोग समाज से ही समृद्ध एवं विकसित राज्य की परिकल्पना पूरी की जा सकेगी। सीएम सोमवार को काल नगर, सोनारी स्थित ब्रम्हानंदम अस्पताल के उद्घाटन समारोह में बोल रहे थे।

ओएसिस के दो शिक्षकों को सीबीआई का समन

नीट पेपर लीक का केंद्र बन रहा है हजारीबाग

हजारीबाग। नीट प्रश्न पत्र लीक मामले में हजारीबाग जांच का केंद्र बिंदु बनता जा रहा है। सीबीआई हजारीबाग में विशेष रूप से नजर रखकर कई बिंदुओं पर एक साथ जांच कर रही है। वहीं इस मामले में ओएसिस स्कूल के दो शिक्षकों को सीबीआई ने समन भेजा है और उन्हें पटना सीबीआई के दफ्तर में हाजिर होने का आदेश जारी किया गया है। एक तरफ फिर से जांच



ने कहा कि मनुष्य जीवन में अस्पताल की काफी महत्ता है, अस्पताल का खुलना सराहनीय प्रयास है। बेहतर चिकित्सीय सुविधा मिलेगी तभी लोग स्वस्थ रहेंगे। ब्रम्हानंदम अस्पताल पहले से ही सरायकेला-खरसावा जिले में अपनी सेवा दे रहा है। जमशेदपुर के शहरी क्षेत्र में इस अस्पताल के खुलने से अब यहां के लोग लाभान्वित होंगे। उन्होंने अस्पताल

सुखाड़ पर वैकल्पिक सिंचाई की व्यवस्था होगी: सीएम हेमंत

सरायकेला। झारखंड के कई जिलों में सुखाड़ की स्थिति पर मुख्यमंत्री चंपई सोरेन ने वैकल्पिक व्यवस्था करने की बात कही है। इसके साथ ही नदी से सीधे पाइप लाइन के माध्यम से खेतों तक पानी पहुंचाने की योजना को तेज किया जायेगा, जिससे सुखाड़ जैसे हालात में भी किसानों की खेती प्रभावित न होने पाये। सीएम श्री सोरेन रविवार को दो दिवसीय दौरे पर अपने गृह जिला सरायकेला के झिलीगोड़ा पहुंचे थे। सोमवार को झिलीगोड़ा में ही एक निजी कार्यक्रम में सीएम शामिल हुए और मौडिया को संबोधित किया। पत्रकारों द्वारा पूछ गये सुखाड़ के सवाल पर मुख्यमंत्री ने कहा कि झारखंड में सुखाड़ की स्थिति से निपटने को लेकर भी सरकार योजना तैयार हो रही है। (शेष पेज 11 पर)

संवैधानिक पदों को भरने का टाइम फ्रेम कम करें : हाइकोर्ट कछुए की चाल से क्यों चल रही सरकार

कछुए की चाल से चल रही है राज्य सरकार, संवैधानिक संस्थानों में रिक्त पदों को लेकर हाईकोर्ट की टिप्पणी



खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। झारखंड हाई कोर्ट ने राज्य में लोकायुक्त, सूचना आयुक्त, मानवाधिकार आयोग सहित अन्य संवैधानिक संस्थानों में पद रिक्त रहनेपर मौखिक कहा है कि सरकार कछुए की गति से क्यों चल रही है? कई संवैधानिक संस्थाओं के पद 3 से 5 साल से खाली पड़े हैं, लेकिन इन्हें अब तक इसे नहीं भरा जा सका है। शपथ पत्र के

खबर मन्त्र संवाददाता

माध्यम से राज्य सरकार द्वारा लोकायुक्त सहित कई संवैधानिक पदों पर नियुक्ति को लेकर एक टाइम फ्रेम दिया जा रहा है, जो एक माह से ज्यादा का समय है। सरकार को टाइम फ्रेम की अवधि कम करनी होगी। आज शपथ पत्र देने कहा : कोर्ट ने मामले की सुनवाई मंगलवार निर्धारित करते हुए सरकार को फ्रेश शपथ पत्र दाखिल करने का निर्देश दिया। कोर्ट में सरकार को

लोकायुक्त सहित अन्य संवैधानिक संस्थाओं में नियुक्ति के लिए निर्धारित किए गए टाइम फ्रेम को कम करने का निर्देश दिया है। इससे पहले वरीय अधिवक्ता वीपी सिंह ने कोर्ट को बताया कि सरकार की ओर से सूचना आयुक्त की नियुक्ति से संबंधित राजकुमार की अवमानना याचिका समेत राज्य के 12 संवैधानिक संस्थाओं में अध्यक्ष एवं सदस्यों के पद रिक्त रहने को लेकर दायर जनहित याचिका की सुनवाई हुई। (शेष पेज 11 पर)

सचिव ने गिरिडीह अरगा नदी पुल हादसे की दिया जांच के आदेश

खबर मन्त्र संवाददाता

गिरिडीह। गिरिडीह-जमुई को जोड़ने वाले भेलवाघाटी के अरगा नदी पुल टूटने के मामले में पथ निर्माण विभाग के सचिव ने आम नमः शिवाय एजेंसी के टेकेदार रंजन गुप्ता को आर्थिक दंड लगाने का निर्देश दिया है। वहीं पथ प्रमंडल के कार्यपालक अभियंता विनय कुमार को शो कॉज नोटिस जारी कर निर्माणधीन पुल टूटने का कारण पूछा है। कार्यपालक अभियंता विनय कुमार ने कहा की सचिव के निर्देश पर आम नमः शिवाय एजेंसी के टेकेदार नमः नुकसान की भरपाई किया जाना है। वैसे टेकेदार पर कार्यवाई अभी होना

बाकी है। सचिव के निर्देश का इंतजार है, निर्देश के आधार पर टेकेदार के खिलाफ केस दर्ज कराया जा सकता है तो सिक्कोरिटी की राशि को सीज करने का भी निर्देश मिल सकता है। फिलहाल, अरगा नदी में आए तेज बहाव के कारण पुल का एक बड़ा हिस्सा टूटकर बहने की घटना से करीब डेढ़ करोड़ के नुकसान का अनुमान है। सचिव के निर्देश पर टेकेदार ने गिरिडीह पथ प्रमंडल को सोमवार को एक अंडर टेकिंग लिख कर दिया है, जो नुकसान हुआ है उसकी भरपाई खुद टेकेदार द्वारा किया जाना है। नुकसान का अतिरिक्त राशि खर्च करने का कोई दावा विभाग पर नहीं किया जायेगा।



हेमंत ट्वीट में कहा

इस जग में जितने जुल्म नहीं, उतने सहने की ताकत है, तानों के भी शोर में रह कर सच कहने की आदत है मैं सागर से भी गहरा हूं, तुम कितने कंकड़ फेंकोगे, चुन-चुन कर आगे बढ़ूंगा मैं, तुम मुझको कब तक रोकोगे,

हेमंत ट्वीट में कहा

को आने वाले विधानसभा चुनाव में सीट शेयरिंग को लेकर भी वे झामुमो को मजबूती दे सकते हैं। साथ ही प्रदेश में घूम-घूम कर जमीनी हकीकत से रू-ब-रू होंगे।

मवेशी पर किया तलवार से हमला एवं इलाज कर रहे युवक की पिटाई कर सौहार्द बिगाड़ने की कोशिश

आक्रोशित लोगों ने किया धरना प्रदर्शन दोषियों पर कार्रवाई करने की मांग

खबर मन्त्र संवाददाता

गढ़वा। जिला मुख्यालय के मड्डिआंव मोड़ के निकट उस की रात एक विशेष समुदाय के कुछ मनबढ़े युवकों द्वारा जुलूस के दौरान एक पशु पर तलवार से हमला कर दिये जाने का मामला प्रकाष में आया है। मौके पर मौजूद कुछ स्थानीय युवकों ने जब इसका विरोध किया तो उनके साथ भी विशेष समुदाय की भीड़ ने मारपीट की। जिससे एक युवक बुरी तरह से घायल हो गया। जिसे इलाज के लिए सदर अस्पताल में भर्ती किया गया। जहां उसका इलाज चल रहा है। घटना के बाद पुलिस घटना स्थल पर पहुंचकर मामले की छानबीन में जुटी हुई है। इस घटना के विरोध में विध्य हिंदू परिषद एवं बजरंग दल ने



कोरो 8-धरना प्रदर्शन करते लोग।

धरना प्रदर्षन किया एवं प्रशासन से त्वरित कार्रवाई करने की मांग की। वहीं एसपी दीपक पांडेय ने कहा कि पशु पर हमला नहीं बल्कि दूसरे कारणों से घायल हुआ है।

बताते चलें कि गढ़वा जिला मुख्यालय के पुरानी बाजार स्थित हजरत मलग शाह दाता के मजार के पास 30 जून को सालाना

उर्स का कार्यक्रम था। इसके लिए प्रत्येक वर्ष एक जुलूस निकाला जाता है। उसी जुलूस में मौजूद कुछ शरारती तत्वों द्वारा मड्डिआंव मोड़ पर खड़े एक बैल पर तलवार और बोटल से हमला कर जख्मी कर दिया गया। मौके पर मौजूद दूसरे समुदाय के कुछ युवकों ने पशु की चीखने की आवाज सुनी। देखा की पशु घायल है। उसे

इलाज की जरूरत है। वे उसका प्राथमिक इलाज करने लगे। तभी भीड़ से निकल कर आए कुछ युवकों द्वारा इलाज कर रहे दूसरे समुदाय के युवकों पर हमला कर दिया गया। तीन युवकों ने वहां से भागकर किसी तरह अपनी जान बचायी। जबकि एक युवक वहां से भागने में असफल रहा। उस युवक ने भीड़ ने बुरी तरह से पीटा।

विश्य हिंदू परिषद ने की हमलावारों की गिरफ्तारी की मांग

इस घटना के विरोध में सोमवार को विध्य हिंदू परिषद के नेतृत्व में हिंदू समाज ने विरोध मार्च निकाला। जो शहर के मुख्य चैक-चेराहां से होते हुए समाहरणालय पहुंचा। वहां आरोपियों की गिरफ्तारी को लेकर जमकर नारेबाजी की गई। वे वहां घंटों अपनी मांगों को लेकर अड़े रहे। इस संप्रदायिक सौहार्द को बिगाड़ने वाली घटना को लेकर जिला प्रशासन एवं पुलिस प्रशासन ने आम लोगों ने साथ एक बैठक भी की। इस संबंध में पूछे जाने पर एसपी दीपक पांडेय ने बताया कि पशु पर किसी भी प्रकार का कोई हमला नहीं हुआ है। बैल दूसरे कारणों से घायल हुआ है। यह दो युवकों के बीच के आपसी झगड़ा का मामला है। पुलिस प्राथमिकी दर्ज कर कार्रवाई कर रही है। वैटनरी डॉक्टर घायल पशु का इलाज कर रहे हैं।

भीड़ में शामिल युवकों को जब पता चला कि पुलिस आ रही है तब वहां से वे भागे। घटनास्थल पर पुलिस पहुंची एवं घायल युवक को इलाज के लिए सदर अस्पताल में भर्ती कराया। उधर घटना की

जानकारी मिलते ही शहर के लोग आक्रोशित हो गए। उनके द्वारा मड्डिआंव मोड़ पर कड़ा आक्रोश व्यक्त किया गया। वहीं आरोपियों के विरुद्ध त्वरित कार्रवाई की मांग की गई।

खबर

एक नजर में

हाइड्रा से दबकर बुजुर्ग की मौत



सड़क जाम करते लोग।

सह उर्फ महेश साह की दर्दनाक मौत हाइड्रा की चपेट में आने से हो गई। घटना सोमवार की दोपहर 12 बजे की है। जानकारी के अनुसार चटपटी साह बोरी में चावल लेकर धुरकी बाजार से अपने गांव मोटरसाइकिल से सवार होकर जा रहा था। तभी अचानक सड़क में कार्य कर रहा हाइड्रा बैक कर पीछे की ओर आ रहा था इसी दौरान चटपटी साह हाइड्रा की चपेट में आ गया। जिससे उसकी घटनास्थल पर ही मौत हो गई। देखते ही देखते काफी संख्या में भीड़ एकत्रित हो गई। जहां स्थानीय ग्रामीणों ने मुआवजे की मांग को लेकर सड़क जाम कर दिया। घटनास्थल पर थाना प्रभारी उपेंद्र कुमार ने मृतक के परिजनों को ढांडस बनाया। उन्होंने कहा कि सरकारी प्रावधान के तहत जो भी सहायता राशि है, उसे संवेदक द्वारा दिलाया जाएगा। आपके इस दुख में हम सभी पुलिस प्रशासन आपके साथ हैं। हालांकि एसडीपीओ सत्येंद्र नारायण सिंह और पूर्वे विधायक अनंत प्रताप देव, दीपक प्रताप देव के आश्वासन के बाद ग्रामीणों ने शव को उताने दिया। शव को अंत्यपरीक्षा के लिए सदर अस्पताल गढ़वा भेज दिया गया। मौके पर दीपक प्रताप देव, मुक्तेश्वर पांडेय, विधायक प्रतिनिधि अखिलेश यादव, सहित अन्य लोग मौजूद थे। इस संबंध में एसडीपीओ सत्येंद्र नारायण सिंह ने कहा कि काफी दर्दनाक घटना है। उन्होंने कहा कि सरकारी प्रावधान के तहत सहायता राशि दिलाई जाएगी। धुरकी बीडीओ सह सीओ जुलिफकार अंसारी ने कहा कि खबर सुनकर काफी मर्माहत हूँ, आपदा प्रबंधन विभाग द्वारा सरकारी प्रक्रिया के बाद सहायता राशि दिया जाएगा। पथ प्रमंडल कार्यपालक अभियंता प्रदीप कुमार ने बताया कि घटना की जानकारी नहीं मिली है। जानकारी मिलने के बाद सभी बिंदुओं पर जांच कर जांचोपरंत कार्रवाई की जाएगी। एनजी कंपनी के संवेदक ने मृतक के परिजनों को डेढ़ लाख नगद तथा तीन लाख पचास हजार का चेक दिया।

सरकारी राशि के दुरुपयोग मामले में किशनगंज के चार अधिकारी निलंबित

पटना। बिहार शिक्षा विभाग ने विभिन्न योजनाओं के क्रियान्वयन में बरती गई अनियमितता एवं सरकारी राशि का दुरुपयोग करने के आरोप में किशनगंज जिले में दो शिक्षा पदाधिकारी एवं दो जिला कार्यक्रम पदाधिकारी को निलंबित कर दिया है। शिक्षा विभाग में निदेशक (प्रशासन) सह अपर सचिव सुबोध कुमार चौधरी के हस्ताक्षर से सोमवार को जारी बार अलग-अलग संकल्प में कहा गया है कि किशनगंज जिले में शिक्षा विभाग द्वारा संचालित विभिन्न योजनाओं के क्रियान्वयन के क्रम में बरती गई अनियमितता की विस्तृत जांच के लिए किशनगंज के उप विकास आयुक्त (डीडीसी) की अध्यक्षता में गठित जांच दल ने 19 जून 2024 को अपनी रिपोर्ट विभाग को सौंपी।

पेज एक का शेष

राहुल के बयान...

स्पीकर ओम बिबलान ने भी राहुल गांधी से कहा, सदन की मर्यादा का पालन करें। अमित शाह ने कहा, नेता प्रतिपक्ष की कई बातें तथ्यात्मक और सत्य नहीं हैं। स्पीकर से नेता प्रतिपक्ष के बयानों की जांच की मांग की। स्पीकर ओम बिबलान ने कहा, सत्यापन किया जायेगा। धन्यवाद प्रस्ताव पर चर्चा के दौरान राहुल गांधी ने कहा कि संविधान पर हमला किया जा रहा है। भारत के लिए, संविधान और संविधान पर हमले का विरोध करने वाले लोगों पर एक व्यवस्थित और पूर्ण पैमाने पर हमला किया गया है। उन्होंने कहा कि कई लोगों पर व्यक्तिगत हमला किया गया है, कई नेता अभी भी जेल में हैं जिसने भी सत्ता और धन के केंद्रीकरण, गरीबों, दलितों और अल्पसंख्यकों पर आक्रामकता का विरोध किया, उसे भारत सरकार के आदेश से प्रधानमंत्री के आदेश से कुचल दिया गया।

सुखाइ पर वैकल्पिक ...

ताकि किसानों को इसका लाभ मिल सके। गांवों को चिन्हित कर अंडर ग्राउंड पाइप लाइन योजना से खेतों में पानी पहुंचाने का प्रयास किया जा रहा है। इस योजना को समय से धरातल पर पूरा किया जा रहा है। ग्रामीणों के जमीनों का बिना अधिग्रहण किए हुए पाइप लाइन योजना को सफलतापूर्वक पूरा करना है।

नीट पेपर लीक ...

यहां 12 से 15 कोचिंग संस्थान ऐसे हैं जो नीट की तैयारी कराते हैं। यह एक चारागाह के रूप में हाल के दिनों में विकसित हुआ है, जहां प्रश्न पत्र लीक कराने वाला सिंडिकेट छात्रों को अपने जाल में फंसता है। यही कारण है कि सीबीआई के रडार में कई कोचिंग संस्थान भी हैं। जिस कोचिंग सेंटर से लगातार छात्र सफल हो रहे हैं, जहां टॉपर की संख्या अधिक है वो भी इस बार जांच के दायरे में आ सकते हैं। सीबीआई ने 25 जून को यहाँ पहली दस्तक दी। नूतन नगर स्थित ब्लू डार्ट कूरियर सर्विस, एसबीआई बैंक और ओएसिस स्कूल को चिह्नित किया। 26 जून को सीबीआई जांच की खबर पूरे शहर में फैल गयी। मुख्य आरोपी ओएसिस स्कूल के प्राचार्य सह नीट के डिस्ट्रिक्ट कोऑर्डिनेटर एहसान उल हक के घर सीबीआई पहुंची। 27 जून को ही सभी से पूछताछ की। 28 जून को प्रिंसिपल, वाइस प्रिंसिपल को लेकर हजारीबाग से निकल गयी।

कश्चए की चाल ...

पिछली सुनवाई में कोर्ट को सरकार की ओर से बताया गया था कि राज्य सूचना आयुक्त, लोकायुक्त आदि के नियुक्ति का मामला कैबिनेट के पास विचारार्थीन है, नियुक्ति प्रक्रिया जल्द प्रक्रिया पूरी कर ली जायेगी। बता दें कि राजकुमार की अमानना याचिका में प्रार्थी की ओर से कोर्ट को बताया गया था कि वर्ष 2020 में हाईकोर्ट ने सूचना आयुक्तों कि नियुक्ति से संबंधित एक याचिका को राज्य सरकार का पक्ष सुनने के बाद निष्पादित कर दिया था। उस समय सरकार की ओर से कोर्ट में अंडरटेकिंग देते हुए कहा गया था कि सूचना आयुक्तों की नियुक्ति जल्द कर ली जाएगी। सूचना आयुक्तों की नियुक्ति नहीं होने पर वर्ष 2021 में प्रार्थी राजकुमार ने अमानना याचिका दाखिल की है। वहीं राज्य सूचना आयोग में सूचना आयुक्त के रिक्त पदों की नियुक्ति एवं झारखंड में बाल आयोग, राज्य मानवाधिकार आयोग, पुलिस कर्प्लेट अथॉरिटी, लोकायुक्त सहित करीब 12 संवैधानिक संस्थाओं में अध्यक्ष एवं सदस्यों का पद खाली रहने को लेकर एडवोकेट एसोसिएशन की ओर से भी जनहित याचिका दाखिल की गई है।

सभी से विस्तृत...

साथ ही गृह सचिव ने भी भारतीया पुलिस सेवा (आईपीएस) के सभी अधिकारियों, जिलाधिकारियों को पत्र लिखकर सुझाव मांगे थे। श्री शाह ने कहा कि किसंद द्वारा विधेयक पारित करने से पहले इसे गृह मंत्रालय की समिति को भेजा गया था। विधेयक पर विस्तृत चर्चा हुई और सभी राजनीतिक दलों के सदस्यों ने इसमें भाग लिया और अपने सुझाव दिये। उन्होंने कहा कि कुछ राजनीतिक सुझावों को छोड़कर, सभी सुझावों को 93 बदलावों के साथ शामिल किया गया और विधेयक को कैबिनेट द्वारा पारित किया गया और फिर संसद में पेश किया गया। उन्होंने विपक्ष से इस मुद्दे का राजनीतिकरण न करने का आग्रह किया। राजनीति के लिये कई मुद्दे हैं और सरकार उनका जवाब देने के लिए तैयार है, लेकिन ये कानून देश के 140 करोड़ लोगों के लिये हैं और यह संविधान के अनुसार लोगों को कानून और सम्मान देने की कवायद है।

विधायक ने किया पार्क का उद्घाटन

खबर मन्त्र संवाददाता

मड्डिआंव। विधायक रामचन्द्र चंद्रवंशी ने सोमवार को मड्डिआंव नगर पंचायत स्थित कोयल नदी के तट पर 19 लाख रुपये की लागत राशि से बने पम्पू कल पार्क का फीता काटकर उद्घाटन किया। इस अवसर पर नगर पालिका कार्यालय में आयोजित कार्यक्रम में विधायक श्री चंद्रवंशी ने कहा कि मड्डिआंव नगर पंचायत के काम से काफी खुश हैं। उन्होंने कहा कि यह उनके द्वारा बनाया गया नगर पंचायत है, जहां प्रत्येक वर्ष पांच करोड़ रुपये से अधिक का विकास कार्य हो रहा है, जबकि पहले जब यह केवल पंचायत था तब विकास के लिए मुश्किल से एक करोड़ ही मिल पाता था। विधायक ने कहा कि मड्डिआंव अनुमंडल बनने के अंतिम चरण में है। उन्होंने कहा कि बकोइया आमर के मध्य में कोयल नदी पर वे एक और पुल बनवाने जा रहे हैं, स्थल का चयन



पार्क का उद्घाटन करते विधायक।

किया जा रहा है। नगर पंचायत क्षेत्र में चहुंमुखी विकास के लिए उन्होंने विकास कार्यों की एक सूची कार्यपालक पदाधिकारी को दिये हैं, जिसपर क्रमशः काम हो रहा है। उन्होंने संसदीय चुनाव में बिश्रामपुर विधानसभा क्षेत्र में भाजपा को 50 हजार 400 से अधिक वोट देने पर क्षेत्र के लोगों को बधाई दी। मौके पर जिला विकास समन्वय एवं निगरानी समिति (भारत सरकार) के सदस्य भोला चंद्रवंशी, निवर्तमान नगर पंचायत अध्यक्ष सुमित्रा देवी, निवर्तमान उपाध्यक्ष सुनीता देवी, सांसद प्रतिनिधि शोभा जायसवाल,

विधायक प्रतिनिधि संजय कमलपुरी, बॉरेन्द्र नाथ दुबे सहित कई लोग उपस्थित थे।

मड्डिआंव में बस स्टैंड की भूमि चिन्हित

पार्क उद्घाटन कार्यक्रम में कार्यपालक पदाधिकारी शैलेश कुमार ने कहा कि मड्डिआंव में बस स्टैंड एवं खेल के मैदान के लिए भूमि चिन्हित कर ली गई है। उन्होंने कहा कि कोयल नदी तट पर कई स्थानों पर और छठ घाट, श्मसन शेड, अम्बेडकर चैक के पास पार्क का जीर्णोद्धार एवं लाइब्रेरी निर्माण कार्य भी जल्द ही किया जायेगा।

मंत्री ने किया 82 हाई मास्ट लाइट का उद्घाटन गांव भी होंगे आधुनिक सुविधाओं से संपन्न: मिथिलेश

खबर मन्त्र संवाददाता

गढ़वा। गढ़वा के ग्रामीण क्षेत्र भी अब हाई मास्ट लाइट से जगमग हो गए हैं। गढ़वा विधायक झारखंड सरकार के पेयजल एवं स्वच्छता व उत्पाद एवं मद्य निषेध विभाग मंत्री मिथिलेश कुमार ठाकुर ने ग्रामीण क्षेत्रों में लगे 82 हाई मास्ट लाइट का पूजा अर्चना कर, नारियल फोड़ कर व सिच ऑन कर उद्घाटन किया। गढ़वा प्रखंड के कोरवाडीह गांव स्थित ओलायत मोड़ पर आयोजित कार्यक्रम में मंत्री श्री ठाकुर ने विधायक निधि से गढ़वा विधानसभा क्षेत्र के सभी प्रखंडों गढ़वा, मेराल, रंका, चिनियां व रमकंडा के विभिन्न गांवों में लगे हाई मास्ट लाइट का उद्घाटन किया। मौके पर मंत्री श्री ठाकुर ने कहा कि गढ़वा के सभी गांव भी अब मूलभूत सुविधाओं सहित आधुनिक सुविधाओं से सुसज्जित होंगे। सभी गांव में मूलभूत सुविधाएं सड़क आदि उपलब्ध हो गई है। अब ग्रामीण क्षेत्रों का भी आधुनिकीकरण किया जाएगा। उन्होंने कहा कि प्रथम चरण में गढ़वा विधानसभा क्षेत्र के विभिन्न गांवों में 82 हाई मास्ट लाइट लगाया

पौधरोपण कर पर्यावरण संरक्षण का युवाओं ने लिया संकल्प



पौधा लगाने कार्यकर्ता।

खबर मन्त्र संवाददाता

भवनाथपुर। श्रीराम सेना के कार्यकर्ताओं ने सोमवार को भवनाथपुर टाउनशिप मुख्य मार्ग पर देवीधाम से लेकर बस्ती मोड़ तक मुख्य पथ के दोनों तरफ पौधरोपण कर लोगों को पर्यावरण का संरक्षण का संदेश दिया। इस मौके पर श्रीराम सेना के अध्यक्ष गौरव कुमार सिंह ने कहा कि वृक्ष हमारी संस्कृति का अभिन्न अंग है। पेड़ स्वच्छ पर्यावरण और पृथ्वी पर पर्यावरण संतुलन के लिए

आवश्यक है। स्वैच्छिक रूप से पौधरोपण कर अभियान को सफल करने का आह्वान किया और साथ ही जोर दिया की पौधों को लगाने के साथ-साथ उनकी रक्षा भी करनी होगी। ताकि पर्यावरण स्वच्छ रह सके और बीमारियों से बचाव हो सके। पर्यावरण को बचाने के लिए हर नागरिक को एक पौधा अवश्य लगाना चाहिए ताकि पृथ्वी पर प्राकृतिक संतुलन बना रहे। मौके पर हर्षित सिंह, गौतम, अमृत सिंह, शुभम आदि उपस्थित थे।

भाजपाईयो ने कार्यकर्ताओं को सम्मानित करने का लिया निर्णय



बैठक करते भाजपाई।

खबर मन्त्र संवाददाता

कांडी। प्रखंड मुख्यालय स्थित सूर्य मंदिर के प्रांगण में सोमवार को भाजपा कार्यकर्ताओं की एक बैठक रामनरेश साहू की अध्यक्षता में आयोजित की गई। बैठक में भाजपा के वरिष्ठ कार्यकर्ताओं द्वारा लोकसभा चुनाव में पलामू संसदीय क्षेत्र से विष्णु दयाल राम को प्रचंड मतों से विजई होने पर कांडी के लोगों के प्रति आभार प्रगट किया। बैठक में सर्वसम्मति से निर्णय लिया गया कि वैसे मतदान केंद्र जहां पर भाजपा प्रत्याशी को अधिक मतदान प्राप्त हुआ है वैसे मतदान केंद्रों पर कार्यकर्ताओं को सम्मानित किया जाएगा। साथ ही आगामी विधानसभा चुनाव को लेकर कई बिंदुओं पर विचार विमर्श किया गया। बैठक में भाजपा के वरिष्ठ नेता अलखनाथ पांडेय ने कहा कि

भाजपा में वंशवाद नहीं चलता है। हम वंशवाद के विरोधी हैं। विश्रामपुर विधानसभा क्षेत्र से योग्य और कर्मठ प्रत्याशी की जरूरत है, जो गरीबी बेरोजगारी भ्रष्टाचार को दूर करें। जो जात पात से दूर रहकर विकास की बात करें। बृजेंद्र पाठक ने कहा कि वैसे लोगों को इस क्षेत्र में विधायक का चुनाव वंशवाद करने वाले लोगों विश्रामपुर विधानसभा क्षेत्र से हटा दिया जाएगा। यह क्षेत्र किसी की विरासत नहीं है कि अपने बाद अपने पुत्र को उत्तराधिकारी बना दिया जाता है। मौके पर सीएस दुबे, विजय रविदास, नरेंद्र कुमार पांडेय, विशाकर नायायण पांडेय, जितेंद्र सिंह, विनय चंद्रवंशी, पुष्प रंजन, प्रमोद त्रिपाठी, विनोद चैधरी, कृष्ण सुरारी सिंह, सचित्र सिंह, विनोद प्रसाद, राजेंद्र पांडेय, मुंशी प्रसाद, पप्पू सिंह, विनोद ओझा आदि मौजूद थे।

12 महीने बाद अयोध्या में मुरेठा खोलेंगे सम्राट चौधरी

एजेंसी

पटना। बिहार के उपमुख्यमंत्री और बिहार बीजेपी के अध्यक्ष करीब 21 महीने बाद अपना मुरेठा (पगड़ी) खोलेंगे। कल यानी 2 जुलाई को वो अयोध्या जाएंगे। और वहीं बुधवार को मुंडन करा अपना मुरेठा (पगड़ी) भगवान श्रीराम के चरणों में समर्पित करेंगे। उनके साथ पार्टी के प्रदेश पदाधिकारी व कई अन्य नेता भी जाएंगे। सम्राट चौधरी का दो दिवसीय अयोध्या दौरे पर रहेंगे।

आपको बता दें डिप्टी सीएम सम्राट चौधरी ने सितंबर 2022 में अपनी मां के निधन के बाद मुरेठा बांधा था और ये संकल्प लिया था कि वो पगड़ी तब खोलेंगे। जब वो नीतीश कुमार को सीएम की कुर्सी से हटा देंगे। ये शपथ सम्राट चौधरी ने तब ली थी जब बिहार में महागठबंधन की सरकार की थी। आरजेडी, जेडीयू, कांग्रेस और माले साथ थे। लेकिन फिर बिहार की सियासत में बड़ा उलटफेर हुआ। इसी साल जनवरी के आखिर में नीतीश कुमार



ने महागठबंधन का साथ छोड़कर बीजेपी के साथ एनडीए की सरकार बना ली। एक बार फिर से नीतीश

मुख्यमंत्री बने, और बीजेपी की ओर के सम्राट चौधरी और विजय सिन्हा डिप्टी सीएम बने। जिसके बाद उनका वो संकल्प तो अधूर रह गया जिसमें उन्होंने नीतीश कुमार को मुख्यमंत्री की कुर्सी से हटाने की शपथ ली थी। अब सम्राट चौधरी बिहार की नीतीश सरकार में डिप्टी सीएम हैं। विपक्ष कई बार सम्राट चौधरी के मुरेठा खोलने को लेकर सवाल करते आए हैं। और अब आखिरकार अयोध्या में सम्राट

चौधरी भगवान राम के चरणों में अपनी पगड़ी समर्पित करेंगे। अयोध्या जाकर सिर मुंडवाकर अपनी पगड़ी प्रभु राम के चरणों में समर्पित करने का फैसला भी सम्राट चौधरी ने तभी लिया था। जब बीजेपी के राष्ट्रीय नेतृत्व ने बिहार में नीतीश कुमार के साथ सरकार बनाने का निर्णय लिया। इससे पहले डिप्टी सीएम ने कहा कि बिहार के विकास के लिए व्यक्तिगत कुछ नहीं हो सकता है। व्यक्तिगत निर्णय को निरस्त भी किया जा सकता है।





अखिलेश के जन्मदिन पर कार्यकर्ताओं ने किया पौधरोपण और रुद्राभिषेक

वाराणसी। समाजवादी पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष अखिलेश यादव के जन्मदिन पर सोमवार को लोहिया वाहिनी वाराणसी के महानगर के कार्यकर्ताओं ने पौधरोपण किया। कार्यकर्ताओं ने अपने नेता को जन्मदिन की बधाई देने के साथ लम्बी उम्र की कामना भी की। लोहिया वाहिनी वाराणसी के महानगर अध्यक्ष संदीप मिश्रा के अगुवाई में कार्यकर्ताओं ने इंश्वरगंगी नरहरपुरा स्थित जगेश्वर महादेव मंदिर में अखिलेश यादव के दीर्घ स्वस्थ जीवन के रुद्राभिषेक किया। 11 ब्राह्मण बटुओं ने वैदिक मंत्रोच्चार के बीच हवन पूजन कराया। इसके बाद कार्यकर्ताओं ने युवजन सभा के कार्यकर्ताओं के साथ राजनरायन पार्क (बैनिया) में पौधरोपण किया।

सिंध प्रांत में सड़क हादसे में सात की मौत करावी। पाकिस्तान के सिंध प्रांत में एक तेज रफ्तार वाहन के एक ट्रेलर ट्रक से टकराकर फलट जाने से चार बच्चों सहित कम से कम सात लोगों की मौत हो गई। पुलिस ने रिवार को यह जानकारी दी। पुलिस ने बताया कि यह दुर्घटना प्रांतीय राजधानी कराची में उस समय हुई जब ट्रेलर ट्रक ने यू-टर्न लिया और पीछे से आ रही मिनी बस उससे टकराकर फलट गयी। एक बरिष्ठ पुलिस अधिकारी ने बताया कि मृतकों में एक ही परिवार के चार बच्चे और दो महिलाएं शामिल हैं। वे सभी हॉक्सबे समुद्र तट पर घूमने गए थे। उन्होंने बताया, जिस बस में वे यात्रा कर रहे थे वह ट्रेलर से टकराने के बाद फलट गयी। वहीं, इस दुर्घटना के बाद ट्रेलर चालक मौके से फरार हो गया।

तालिबान प्रतिनिधिमंडल ने सशर्त संयुक्त राष्ट्र की बैठक में भाग लिया
इस्लामाबाद। तालिबान का एक प्रतिनिधिमंडल रिवार को कतर में अफगानिस्तान पर संयुक्त राष्ट्र की बैठक में शामिल हुआ। आयोजकों के इस आश्वासन के बाद प्रतिनिधिमंडल बैठक में शामिल हुआ कि महिलाओं को इस बैठक में शामिल नहीं किया जाएगा। दो दिवसीय यह बैठक कतर की राजधानी दोहा में अपराह्न संकट पर संयुक्त राष्ट्र द्वारा आयोजित तीसरी बैठक है। तालिबान सरकार के मुख्य प्रवक्ता और उसके प्रतिनिधिमंडल का नेतृत्व करने वाले जबीहुल्ला मुजाहिद ने एक्स पर लिखा कि प्रतिनिधिमंडल ने बैठक से इतर रूस, भारत और उज्बेकिस्तान सहित अन्य देशों के प्रतिनिधियों से मुलाकात की।

कॉलेज में दाखिले के लिए कोई फीस नहीं लेती सरकार: मुख्यमंत्री गुवाहाटी। मुख्यमंत्री डॉ हिमंत बिस्व सरमा ने कहा है कि राज्य सरकार कॉलेजों में छात्रों की प्रवेश फीस के लिए एक रुपया भी नहीं लेती है। दुर्भाग्य से मीडिया इस सरकार द्वारा किए गए अच्छे कार्यों को मानता नहीं देना चाहता। फीस वसूली को भूल कर पिछले कई सालों से सरकार हायर सेकेंडरी स्तर से पोस्ट ग्रेजुएट स्तर तक 2 लाख रुपये से कम वार्षिक आय वाले परिवारों के छात्रों को मुफ्त दाखिला दे रही है। इस बार सरकार ने इस न्यूनतम आय को बढ़ाकर 4 लाख रुपये कर दिया है।

दिल्ली से ऋषिकेश घूमने आए भाई बहन नीम बीच में डूबे
ऋषिकेश। थाना मुनि की रेंती क्षेत्र के अर्तगत नीम बीच में दिल्ली से ऋषिकेश घूमने आए भाई बहन के डूबने की सूचना पर एसडीआरएफ टीम ढाल वाला ने सर्व ऑपरेशन शुरू किया, परन्तु नदी में बहाव अधिक होने के कारण सर्व अभियान को रोकना पड़ा। यह जानकारी एसडीआरएफ के प्रभारी विवेक शर्मा ने दी। उन्होंने बताया कि दिल्ली से ऋषिकेश घूमने आए भाई बहन नेहा राठीर और लक्ष्मी सिंह राठीर निवासी सुदर्शन पार्क पश्चिमी दिल्ली सोमवार की सुबह मुनि की रेंती से किराए की बाइक लेकर नीम बीच पहुंचे थे। बताया जा रहा है कि नेहा नहाने के दौरान डूबने लगी। उसे बचाने के लिए उसका भाई भी डूब गया।

अधिकारियों को लोगों का विश्वास जीतना और बनाये रखना जरूरी : राष्ट्रपति

एजेंसी

नयी दिल्ली। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने सोमवार को भारतीय प्रशासनिक सेवा के अधिकारियों से कहा कि किसी प्रशासक के लिए सबसे अहम बात लोगों का विश्वास जीतना और उसे बनाए रखना है। विभिन्न केंद्रीय मंत्रालयों और विभागों में सहायक सचिवों के पद पर तैनात 2022 बैच के आईएएस अधिकारियों के एक समूह ने आज राष्ट्रपति भवन सांस्कृतिक केंद्र में राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू से मुलाकात की। उन्होंने अधिकारियों से बातचीत में कहा कि भारतीय प्रशासनिक सेवा एक बेहतरीन करियर माना जाता है। उन्होंने कहा

कि लाखों महत्वाकांक्षी युवा आईएएस अधिकारी बनने का सपना देखते हैं। उनमें से कई इस सेवा में चयन के लिए कड़ी मेहनत करते हैं। उन्होंने जोर देकर कहा कि ऐसे सभी युवाओं में से कुछ लोगों को इस सेवा के माध्यम से नागरिकों के कल्याण के लिए काम करने का अवसर मिला है। उन्होंने अधिकारियों को सलाह दी कि वे जहां भी काम करें, संवेदनशीलता, ईमानदारी और दक्षता से अपनी छाप छोड़ें। राष्ट्रपति ने कहा कि उच्च प्रौद्योगिकी युग में जब लोगों को देश-दुनिया की जानकारी वास्तविक समय में मिल रही है, तब अधिकारियों की चुनौतियां और बढ़ गई हैं। उन्होंने कहा, जब तक



वे किसी योजना के सामाजिक या आर्थिक लक्ष्य को प्राप्त करते हैं, तब तक लोगों की जरूरतें, जागरूकता और आकांक्षाएं और बढ़ चुकी होती हैं। इसलिए उन्हें

ऐसी व्यवस्थाएं बनानी चाहिए जो उन्हें भविष्य के लिए तैयार रहने में सक्षम बनाएं। श्रीमती मुर्मू ने कहा कि समावेशी और सतत विकास तथा हर वर्ग के सामाजिक-आर्थिक

सशक्तिकरण के उद्देश से बड़े लक्ष्यों को प्राप्त करने के लिए प्रशासन की कार्य संस्कृति जनभागीदारी पर आधारित होनी चाहिए। अधिकारियों को न केवल

प्रशासक बल्कि सुविधा प्रदाता और प्रबंधक की भूमिका भी निभानी होगी। उनकी सफलता इस बात पर निर्भर करेगी कि वे सबको साथ लेकर कैसे जवाबदेह, पारदर्शी और प्रभावी प्रशासन प्रदान कर पाते हैं। राष्ट्रपति ने कहा कि प्रशासक के लिए सबसे महत्वपूर्ण बात लोगों का विश्वास जीतना और उसे बनाए रखना है। उन्होंने अधिकारियों को सबके लिए अपनी सुलभता, पारदर्शिता और विश्वास निर्माण के लिए प्रौद्योगिकी का उपयोग करने की सलाह दी। हालांकि, उन्होंने अधिकारियों को अपने प्रचार के लिए प्रौद्योगिकी, विशेष रूप से सोशल मीडिया का उपयोग करने से बचने की सलाह दी। श्रीमती मुर्मू

ने अधिकारियों से कहा कि उन्हें नैतिकता के मामले में कोई समझौता नहीं करना चाहिए और ऐसी स्थिति से निपटने के लिए शुरू से ही सतर्क और सक्रिय रहना होगा। उन्होंने विश्वास जताया कि सरकार की नीतियों और कार्यक्रमों को लागू करने के साथ-साथ अधिकारी अपने व्यक्तिगत आचरण में ईमानदारी, धार्मिकता और स्थिरता को भी बढ़ावा देंगे। राष्ट्रपति ने कहा कि विकसित भारत के निर्माण के लिए विकसित मानसिकता आवश्यक है। उन्होंने विश्वास व्यक्त किया कि अधिकारी नई सोच और नए समाधानों के साथ देश के विकास को आगे बढ़ाएंगे।

राष्ट्रपति का अभिभाषण सरकार का विजन पत्र होता है : खड़गे

धन्यवाद प्रस्ताव पर चर्चा

एजेंसी

नयी दिल्ली। राज्यसभा में प्रतिपक्ष के नेता मल्लिकार्जुन खड़गे ने सोमवार को कहा कि राष्ट्रपति का अभिभाषण सरकार का विजन पत्र होता है, लेकिन इसमें ऐसा कुछ नहीं है। श्री खड़गे ने सदन में राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू के अभिभाषण पर धन्यवाद प्रस्ताव पर अपने संबोधन में कहा कि पिछले 10 वर्षों में सर्वव्यापी मुद्दों को नजरअंदाज किया गया है और इस बार नारा दिया गया अबकी बार 400 पार। संविधान बदलने की बात की जाने लगी, तब इंडिया समूह ने संविधान बचाने का मुद्दा उठाया। संविधान रूढ़िवादी तर्कों से भी लगे हुए हैं। लोकतंत्र भी रहेगा और चुनाव भी होगा। लोगों ने विशेषकर गरीब, युवा और महिलाओं ने यह महसूस किया कि लोकतंत्र और संविधान को बचाना है, तभी 400 पार नहीं 200 पार पर रोक दिया।

प्रतिभाएं पुरानी जगह लगे उन्होंने कहा कि संसद परिसर में विभिन्न स्थलों पर महापुरुषों की प्रतिमाएं लगायी गयी थीं, जिन्हें अब एक ही कोने में लगा दिया गया है। इन प्रतिमाओं को संसद परिसर में लगाने की परंपरा रही है और उसके लिए समिति तय करती थी कि कौन सी प्रतिमा कहाँ लगेगी,



इसलिए निवेदन है कि उन सभी प्रतिमाओं को पुरानी जगहों पर लगाया जाये इस पर सभापति जगदीप धनखड़ ने कहा कि लोकसभा अध्यक्ष ने उन्हें प्रेरणा स्थल के उद्घाटन निमंत्रण दिया गया था और उन्होंने उसका अनार्वण किया है। वहां सभी सदस्यों को जाकर देखना चाहिए। सभी प्रतिमाएं एक ही स्थल पर लगी हूयी हैं।

इस बीच संसदीय कार्य राज्य मंत्री किरेन रिजुजु ने कहा कि प्रतिपक्ष के नेता ने गंभीर मुद्दा उठाया है। संसद भवन में किसी प्रतिमा को किसी कोने में नहीं स्थापित किया गया है, बल्कि वह संसद भवन गोलाकार है और इसमें कोई भी कोना पीछे नहीं है। सभी प्रतिमाओं

की एक स्थल पर स्थापित किया गया है ताकि लोगों को उनको देखने में आसानी हो। इस पर श्री खड़गे ने कहा कि इन प्रतिमाओं को उनके कार्यालय के सामने लगा दिया गया है। उनके घर में राष्ट्रपिता और डा. भीम राव अंबेडकर की प्रतिमा लगी हुई है और वह सुबह में उन्हें देखते हैं। उन्होंने कहा कि पिछले 10 वर्षों में इस सरकार ने सिर्फ नारे ही दिये हैं। अच्छे दिन आयेँगे, आत्मनिर्भर भारत, मेक इन इंडिया, बेटा पढाओ , बेटा बचाओ, सबका साथ सबका विकास और 400 पार। इस सरकार ने नारे के अलावा कुछ नहीं किया है। मणिपुर एक साल से जल रहा है, प्रधानमंत्री वहां देखने तक नहीं गये।

जारी है। संविधान माथे पर लगाने से काम नहीं चलेगा, बल्कि इसके मूल्यों पर चलकर दिखाना होगा। बीते एक दशक में संसदीय परंपराओं को कमजोर किया गया है और विपक्ष को नजरअंदाज किया गया है। उन्होंने कहा कि संसद में हम अपनी बातें कहने के लिए लगातार संघर्ष करना पड़ा। सत्तापक्ष दल को सोच थी कि विपक्ष नहीं होना चाहिए। इसलिए 17वाँ लोकसभा में उपाध्यक्ष का पद रिक्त रखा गया, जबकि संविधान में इसका प्रावधान है। वे लोग आज लोकतंत्र की बात करते हैं।

यह क्या लोकतांत्रिक तरीका है। यह संविधान का पालन है। यह संविधान और लोकतंत्र के विपरीत है। इसी सदन में प्रधानमंत्री ने छत्ती ठोकते हुये कहा था कि एक अकेला सब पर भारी। आज एक अकेले पर कितने लोग भारी है। चुनाव नतीजों ने दिखा दिया है कि संविधान और जनता सब पर भारी है। श्री खड़गे ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने आम चुनाव के दौरान अपनी रैलियों में आदर्श आचार संहिता का उल्लंघन कर विपक्षी दलों के बारे में असत्य बातें बोली तथा लोगों को भ्रमित किया कि यदि कांग्रेस और विपक्षी दल सत्ता में आते हैं तो ये आपकी संपत्ति और आभूषण दूसरे लोगों में बांट देगे।

प्राकृतिक सम्पदाओं से परिपूर्ण भारत के रहस्यों पर होना चाहिए शोध : डॉ भागवत

एजेंसी

गाजीपुर। भारत सदैव से विविधताओं से परिपूर्ण देश रहा है। प्राकृतिक सम्पदाओं से लेकर यहां की लोक-रीति परम्पराएं सदैव लोक कल्याणकारी रही हैं। यहां के प्राकृतिक सम्पदाओं के रहस्यों पर शोध होना चाहिए। यह बातें सोमवार को राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के सरसंचालक डॉ. मोहन मधुकर भागवत ने सिद्धपीठ हथियाराम मठ में दर्शन पूजन के बाद कैलाश भवन में उपस्थित विशिष्ट लोगों से सामान्य बातचीत के दौरान कही। राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के प्रमुख डॉ. मोहन भागवत गाजीपुर के एक दिवसीय यात्रा पर सोमवार दोपहर सिद्धपीठ



हथियाराम मठ पहुंचे थे। जहां वह कैलाश भवन में ठहरे। सामान्य प्रश्नों के दौरान डॉ. भागवत ने कहा कि वन क्षेत्र में आदिवासी समाज आज भी वनों की उपज से अपना पेट भरता है। उनमें वह कौन सी ताकत पाई जाती है, इन विषयों पर भी शोध होना चाहिए। उन्होंने

कहा कि देश में तमाम ऐसी औषधीय व खाद्यान हर्में प्रकृति देती है जो काफी लाभप्रद होता है। हर्में अपने परंपरा, प्राकृतिक स्रोत, संसाधन, संस्कृति, लोकरीति पर शोध ही नहीं करना है, बल्कि आने वाली पीढ़ियों को इसके पूर्णता से अवगत भी कराना चाहिए। उन्होंने कहा कि नई पीढ़ी का माटी से जुड़ाव होना नितान्त आवश्यक है। जिससे समाज राष्ट्र का कल्याण संभव है। इस दौरान प्रमुख रूप से उत्तर प्रदेश सरकार के कैबिनेट मंत्री दयाशंकर सिंह, इलाहाबाद हाईकोर्ट के जस्टिस शमीम अहमद, राष्ट्रीय कुश्ती महासंघ के अध्यक्ष संजय सिंह, सुनील सिंह, सानंद सिंह, डॉ संतोष यादव, संतोष मिश्रा सहित कई लोग उपस्थित रहे।

नाटो महासचिव ने चीन पर लगाया कई आरोप

एजेंसी

टोक्यो। नाटो महासचिव जेम्स स्टोलटेनबर्ग ने चीन पर द्वितीय विश्व युद्ध के बाद यूरोप में सबसे बड़े सैन्य संघर्ष को भड़काने का आरोप लगाया है। उन्होंने जापानी अखबार योमिउरी को दिए एक साक्षात्कार में कहा कि रूस चीन से आयातित उन्नत तकनीक की सहायता से मिसाइलों और ड्रोन का उत्पादन कर रहा है, जो बीजिंग को सबसे बड़े संघर्ष को भड़काने के लिए जिम्मेदार बनाता है। महासचिव ने कहा कि चीन पर दबाव बढ़ाने और क्षेत्र को स्थिर करने के लिए जापान, दक्षिण कोरिया, ऑस्ट्रेलिया तथा न्यूजीलैंड के बीच सहयोग को मजबूत करने

की सख्त जरूरत है। श्री स्टोलटेनबर्ग ने कहा कि ताइवान के इर्द-गिर्द संकट की स्थिति में, नाटो उत्तरी अमेरिकी और यूरोपीय गठबंधन की अपनी स्थिति बनाए रखेगा। अधिकारी ने कहा कि नाटो चीन को प्रतिद्वंद्वी के रूप में नहीं देखता है, लेकिन फिर भी उसके व्यवहार को गुरुबंधन के मूल्यों, हितों और सुरक्षा को चुनौती देने वाला मानता है। श्री स्टोलटेनबर्ग का बयान अमेरिका चीन पर रूस के साथ संबंध सुधारने का आरोप लगाने के बीच आया है। साथ ही यह भी आरोप लगा रहा है कि बीजिंग यूक्रेन में रूस के विशेष सैन्य अभियान का समर्थन कर रहा है। चीन और रूस ने अमेरिका के दावों को खारिज कर दिया है।

मंत्री कर्नल राज्यवर्धन राठौड़ ने अधिकारियों के साथ विकास कार्यों पर सकारात्मक चर्चा की



जयपुर। कैबिनेट मंत्री कर्नल राज्यवर्धन राठौड़ ने उद्योग भवन में जयपुर विकास प्राधिकरण के अधिकारियों के साथ समीक्षा बैठक कर विभिन्न विकास कार्यों की प्रगति के बारे में जानकारी ली। कर्नल राज्यवर्धन राठौड़ ने जेडीए के अधिकारियों के साथ झोटवाड़ा में सीवररेज लाइन, ड्रेनेज सिस्टम, पानी की पाइपलाइन, रखरखाव अभियान, पार्कों का सौन्दर्यीकरण व सड़कों के निर्माण एवं मरम्मत समेत कई विकास कार्यों पर सकारात्मक विचार विमर्श किया। बैठक के दौरान परिक्षेत्र में होने वाली जल भराव की समस्या के शीघ्र निस्तारण हेतु अधिकारियों को योजनाबद्ध तरीके से काम करने हेतु निर्देशित किया। कर्नल राज्यवर्धन राठौड़ ने कहा, प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जी के मार्गदर्शन में राजस्थान की भाजपा सरकार झोटवाड़ा के समग्र विकास हेतु सदैव संकल्पबद्ध है।

मोनाली ठाकुर के साथ कॉन्सर्ट में बदसलूकी, शरुक्स पर भड़की सिंगर

मोह-मोह के धागे फेम एक्ट्रेस मोनाली ठाकुर के साथ उनके लाइव कॉन्सर्ट में बदसलूकी हुई। इससे गाथिका नाराज हो गई और उन्होंने कॉन्सर्ट वहीं रोक दिया। भीड़ में से एक शरुक्स ने उठकर मोनाली के प्राइवेट पार्ट को लेकर आपत्तिजनक टिप्पणी कर दी। इसके बाद मोनाली को गुस्सा आ गया। वास्तव में क्या हुआ? रिपोर्ट के मुताबिक शनिवार, 29 जून को भीपाल की सेज युनिवर्सिटी में मोनाली ठाकुर का लाइव कॉन्सर्ट आयोजित किया गया था। कॉन्सर्ट में बड़ी संख्या में कॉलेज के छात्र और अन्य प्रशंसक शामिल हुए। रिपोर्ट के मुताबिक, मोनाली ने गाना गाते-गाते अचानक कॉन्सर्ट रोक दिया। बाद में उसने टीम के सदस्यों को बताया कि क्या हुआ था और वह गुस्से

में थी। भीड़ में से एक शरुक्स ने मोनाली की तरफ इशारा करते हुए उनके प्राइवेट पार्टर्स पर आपत्तिजनक टिप्पणी कर दी। उन्होंने कहा, हबहब छेड़छाड़ है। कुछ लोग भीड़ में से एक शरुक्स ने उठकर मोनाली के प्राइवेट पार्ट को लेकर आपत्तिजनक टिप्पणी करते हैं। मैं इसके खिलाफ आवाज उठा रहा हूँ ताकि ईशान भी इसे याद रखे। इसके बाद जब मामला शांत हुआ तो कॉन्सर्ट दोबारा शुरू हुआ। बाद में उस व्यक्ति ने स्पष्ट किया कि उसने केवल मोनाली के डांस मूव्स पर टिप्पणी की थी और कुछ भी आपत्तिजनक नहीं कहा था। मोनाली ठाकुर ने बॉलीवुड में कई हिंदी गाने गाए हैं जो सुपरहिट हुए हैं। मोह मोह के धागे के लिए उन्होंने नेशनल अवॉर्ड और सवार लू गाने के लिए उन्होंने फिल्मफेयर जीता है।



भीषण सड़क हादसा नौ लोगों की मौत

जयपुर। राजस्थान के करौली जिले में बोलरो और ट्रक की भिड़त में 2 बच्चों व 6 महिलाओं समेत 9 लोगों की मौत हो गई। बोलरो सवार 4 लोग घायल हैं। हादसा सोमवार शाम करीब 5 बजे करौली-मंडारयल मार्ग स्थित डूंडापुआ मोड़ के पास हुआ। पुलिस मौके पर पहुंची है। हादसे की सूचना मिलने के बाद करौली जिला कलेक्टर नीलाभ सक्सेना, एसपी बृजेश ज्योति उपाध्याय, अतिरिक्त जिला कलेक्टर राजवीर सिंह चौधरी, करौली कोतवाली थाना अधिकारी सुनील सिंह सहित चिकित्सा विभाग और प्रशासन के आला अधिकारी जिला अस्पताल पहुंच गए। अधिकारियों ने घटना की जानकारी ली है।

वर्मा प्रेस प्रा० लि० राँची
Verma's Today
श्रृंखला की निम्न पुस्तकों सर्वत्र उपलब्ध हैं—

Class - X		Class - IX	
Hindi	₹ 140	Hindi	₹ 140
English	₹ 140	English	₹ 140
Mathematics	₹ 140	Mathematics	₹ 140
Science	₹ 140	Science	₹ 140
Social Science	₹ 140	Social Science	₹ 140
Sanskrit	₹ 120	Sanskrit	₹ 120
Hindi - B	₹ 80	Hindi - B	₹ 80
Hindi Vyakaran - II	₹ 120	Hindi Vyakaran - II	₹ 120
English Grammar - II	₹ 120	English Grammar - II	₹ 120
Sanskrit Vyakaran - II	₹ 100	Sanskrit Vyakaran - II	₹ 100
Hindi Practical	₹ 55	Hindi Practical	₹ 55
English Practical	₹ 55	English Practical	₹ 55
Maths. Practical	₹ 65	Maths. Practical	₹ 55
Science Practical	₹ 65	Science Practical	₹ 70
S. Science Practical	₹ 65	S. Science Practical	₹ 65
Sanskrit Practical	₹ 55	Sanskrit Practical	₹ 55
Maths. Practical (Combined)	₹ 90	Maths. Practical (Combined)	₹ 75
Science Practical (Combined)	₹ 90	Science Practical (Combined)	₹ 75
English Medium		English Medium	
Mathematics	₹ 200	Mathematics	₹ 130
Science	₹ 200	Science	₹ 200
Social Science	₹ 200	Social Science	₹ 130
Maths. Practical	₹ 80	Maths. Practical	₹ 80
Science Practical	₹ 80	Science Practical	₹ 80
S. Science Practical	₹ 80	S. Science Practical	₹ 80

मिलते जुलते नाम वाली नकली पुस्तकों से सावधान !